ITYMNAZXZIO TAAYXOY

IIé¢pntn, 7 ZentepPpioo 2006
I'pantég EmavaAnnrtikeg

ESetaoeig Ovopa:
ITeprodov ZentepPpioo 2006
Ta&n: T - Mabnpa: IIAnpo@opikr Enibeto:

lo O¢pa

A. Tt etvar ta noAvpeoa. Awote ToOV OpLOPO.

B. ®a pnopovoav ot voevBovotr tov Afjpov Ialvood va ¢gtiafoov pia toto-
oeAida wote o1 Tovpioteg mov emokentovial tnv IaAvood, ypnoiponotmvtag
TNV TeXVoAoyla T@V MOADHEO®V vd PHIOpoLV va nAnpogopnboovv oxetika

€ TNV 10Topila, TOV MOALTIOPO, Ta afltofeéata kat Ta KATAoOTHpatd tyg nept-
oxNG. AtttoAoynote TV AIAVTNOI Odg.

20 O¢pa
A. Ileprypaypte moAv ovvtopa tnv dtadikaoia yrnglomoinong Tov 1X0o0 yia
TNV €10adY®YI HODOIKNG OTOV DIIOAOYLOTH.

B. Avagépete Ta MAEOVEKTHPRATA KAl TA PELOVEKTHPATA MOV EXOVLPE ANO
T Xprjon too mpotomov MP3 oe apyeta nxov.

30 O¢pa

A. Avagépete Tpelg dragopeTikovg TpoOmovg mov Ha ypnotponotovoate yia
TNV E10AY®WY] @@®TOYPAPLOV O£ £va DIONOYLOTIH TOL gpyaotnpiov oag.

B. Mwa pwtoypagia éxet dwaotaon 1280 X 1024 pixels xat fabog xpopatog 2 bit.

1. ITowo eivat to mARfog TWV SLAPOPETIKOV XPOHRATOV IOV HIIOPOVHE VA £XOVHE
o€ auTI) TV €£KOVA.

2. Tloio etvat to peyeBog Tov Yneroypagkoov ypagpikoo (patoypapia) oe KByte.

40 O¢pa
A. Ta mv anobrkevorn nyov oot tag :
1. mAepavoo anattovvtat 8.000 Byte ava devtepoAemnto.
2. povogpavikoL padtopwvov amnattovvtat 22.050 Byte ava devtepoAerto.

3. axoootkoL otepeoPpavikov CD amattovvtat 176.400 Byte ava devtepoertto.
[Tooo ywpo Ba xatalaPet oe Byte, eva tpayoodt diapketag 1 Aemtoo eav 1o amobnked-
OODLE PE MOOTITA THAEPDVOD.

B. E€nyrote yiati kata 1 peyebovon 1oV yneloypa@lkov ypa@lkov dv-
{avetal n KOKK®ON eV KAtda T peyebovon d1avoopatikov ypa@ikov dev
aANael n moloTNTA TNG AMELKOVIONG TODG.



50 O¢pa

A. Tlow etvat ta Pactkd xapaKTnPLOTIKA IOV IPEIEL VaA Exel evag alyoptOpog.

B. Me mmoioog 1pOmovg prnopovpe vda Iapovotdoovpe (AvVAIIapaoTtjoovHe) TOVG aAyo-
pibpovg.

60 O¢pa

A. Avagépete T€00Ep1G YA®OOEG IIPOYPARPATIONOD DYNAOD eruredoo.

B. Xe m xpnowpevoov ot petaPAnreg (variables), ot evtoAég ewo00dov (input
statements) kat ot eviolég e§0dov (output statements) oe éva npoypappa.

70 O¢pa
A. Avagépete 00 YA®OOEG IPOYPAPHATIONOD XAUNAOD eMUIEOOD..

B. IToteg etvat ot dragopég petady evog petagpaoty (compiler) xat evog dieppnvéa
(interpreter).

80 @¢pa

O durhavog akyopfpog vmoAoyilel xat eppavi- = 3.14159

Cet otnv o0ovn 1o epPadwv evog KOKAOL, pe 7

aktiva R. Metatpéyte tov akyopiBpo oe mpo- TPAYE “Adoe Ty akcrivo:”
ypappa tg yA\wooag npoypappatiopov BASIC, AIABAYE R
XpHolponowwvtag omnoteg amno Tig evtorég DIM, v

CLS, INPUT, PRINT motedete OTlL AIATOOVTAL. E=n*R*R

v

I'PAYE “To gpufaddv tov
KoKlov givar :” E

90 O¢pa

Xpnoponowwvtag omoteg aro tig evtohég DIM, CLS, INPUT, PRINT xat IF (IF «oov-
Onkn» THEN «evioAég» ELSE «evioAég» END IF) motevete OTL anattoovial ypayte
npoypappa oe yAwooa npoypappatiopod BASIC nmov 0a dwapalet amod 1o mAnktpo-
Aoywo evav apiBpo (x) xat Ba eppaviCer otnv 000vy 10 TETPAY®VO (XZ=X*X) TOL (T.X.
To tetpaywvo tov apdpoo 2 etvai 4).
Anavtiote ota €€ (6) anod ta evvéa (9) Ospata
Ta B¢pata sivat woodvvaua
KaAn Emroyial

H Atevbovtpua O Ewonynrg

[Manaddkn Awatepivn Kootaliag Kev/vog




		ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΙΑΛΥΣΟΥ 
Γραπτές Επαναληπτικές

Εξετάσεις


Περιόδου Σεπτεμβρίου 2006


Τάξη: Γ - Μάθημα: Πληροφορική

		        Πέμπτη, 7 Σεπτεμβρίου 2006


Όνομα:

Επίθετο:





1ο Θέμα


Α. Τι είναι τα πολυμέσα. Δώστε τον ορισμό.

Β. Θα μπορούσαν οι υπεύθυνοι του Δήμου Ιαλυσού να φτιάξουν μια ιστοσελίδα ώστε οι τουρίστες που επισκέπτονται την Ιαλυσό, χρησιμοποιώντας την τεχνολογία των πολυμέσων να μπορούν να πληροφορηθούν σχετικά με την ιστορία, τον πολιτισμό, τα αξιοθέατα και τα καταστήματα της περιοχής. Αιτιολογήστε την απάντηση σας.

2ο Θέμα


Α. Περιγράψτε πολύ σύντομα την διαδικασία ψηφιοποίησης του ήχου για την εισαγωγή μουσικής στον υπολογιστή.

Β. Αναφέρετε τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα που έχουμε από τη χρήση  του πρότυπου MP3 σε αρχεία ήχου.

3ο Θέμα

Α. Αναφέρετε τρεις διαφορετικούς τρόπους που θα χρησιμοποιούσατε για την εισαγωγή φωτογραφιών σε ένα υπολογιστή του εργαστηρίου σας.


Β. Μια φωτογραφία έχει διάσταση 1280 Χ 1024 pixels και βάθος χρώματος 2 bit.


1. Ποιο είναι το πλήθος των διαφορετικών χρωμάτων που μπορούμε να έχουμε σε αυτή την εικόνα.


2. Ποίο είναι το μέγεθος του ψηφιογραφικού γραφικού (φωτογραφία) σε ΚΒyte. 

4ο Θέμα


Α. Για την αποθήκευση ήχου ποιότητας :


1. τηλεφώνου απαιτούνται 8.000 Byte ανά δευτερόλεπτο.


2. μονοφωνικού ραδιοφώνου απαιτούνται 22.050 Byte ανά δευτερόλεπτο.


3. ακουστικού στερεοφωνικού CD απαιτούνται 176.400 Byte ανά δευτερόλεπτο.


Πόσο χώρο θα καταλάβει σε Byte, ένα τραγούδι διάρκειας 1 λεπτού εάν το αποθηκεύσουμε με ποιότητα τηλεφώνου.  


Β. Εξηγήστε γιατί κατά τη μεγέθυνση των ψηφιογραφικών γραφικών  αυξάνεται η κόκκωση ενώ κατά τη μεγέθυνση διανυσματικών γραφικών δεν αλλάζει η ποιότητα της απεικόνισής τους.


5ο Θέμα


Α.  Ποια είναι τα βασικά χαρακτηριστικά που πρέπει να έχει ένας αλγόριθμος.


Β. Με ποιους τρόπους μπορούμε να παρουσιάσουμε (αναπαραστήσουμε) τους αλγορίθμους. 


6ο Θέμα


Α. Αναφέρετε τέσσερις γλώσσες προγραμματισμού υψηλού επιπέδου.

Β. Σε τι χρησιμεύουν οι μεταβλητές (variables), οι εντολές εισόδου (input statements) και οι εντολές εξόδου (output statements) σε ένα πρόγραμμα.


7ο Θέμα


Α. Αναφέρετε δύο γλώσσες προγραμματισμού χαμηλού επιπέδου..

Β. Ποιες είναι οι διαφορές μεταξύ ενός μεταφραστή (compiler)  και  ενός διερμηνέα (interpreter).

8ο Θέμα


Ο διπλανός αλγόριθμος υπολογίζει και εμφανίζει στην οθόνη το εμβαδών ενός κύκλου, με ακτίνα R. Μετατρέψτε τον αλγόριθμο σε πρόγραμμα της γλώσσας προγραμματισμού BASIC, χρησιμοποιώντας όποιες από τις εντολές DIM, CLS, INPUT, PRINT πιστεύετε ότι απαιτούνται.

9ο Θέμα


Χρησιμοποιώντας όποιες από τις εντολές DIM, CLS, INPUT, PRINT και IF (IF «συνθήκη» THEN «εντολές» ELSE «εντολές» END IF)  πιστεύετε ότι απαιτούνται γράψτε πρόγραμμα σε γλώσσα προγραμματισμού BASIC που θα διαβάζει  από το πληκτρολόγιο έναν αριθμό (x) και θα εμφανίζει στην οθόνη το τετράγωνο (x2=x*x) του (π.χ. Το τετράγωνο του αριθμού 2 είναι 4).


Απαντήστε στα έξι (6) από τα εννέα (9) θέματα


Τα θέματα είναι ισοδύναμα


Καλή Επιτυχία!

  Η Διευθύντρια    
                                       Ο Εισηγητής


  Παπαδάκη Αικατερίνη                                                               Κωσταλίας Κων/νος


π = 3,14159







ΓΡΑΨΕ “Το εμβαδόν του 



κύκλου είναι :” Ε







ΤΕΛΟΣ







Ε = π * R* R







ΓΡΑΨΕ “Δώσε την ακτίνα:”�ΔΙΑΒΑΣΕ R







ΑΡΧΗ











